

# 联合国：冠病将导致全球旅游业今年损失2万亿美元收入

**(早报讯) 联合国属下世界旅游组织 (UNWTO) 周一 (29日) 说, 冠病大流行将导致全球旅游业今年损失2万亿美元 (约2.74万亿新元) 的收入。**

世界旅游组织作此预测之时, 世界各国正在因为在南非发现的奥密克戎新变种毒株而如临大敌。

世界旅游组织指旅游业是这场公共卫生

危机受创最大的行业, 其复苏之路“脆弱”且“缓慢”。该组织说, 2021年的抵境国际旅客人次将比2019年疫情暴发前录得的15亿人次锐减了70%至75%, 与2020年的下降情况类似。

世界旅游组织并没有对2022年全球旅游业的表现做出估计, 但其中期前景并不令人鼓舞。

它在一份声明中

说: “尽管最近旅游业的情况有所改善, 但全球各地的疫苗接种率存在不均现象以及新变种毒株的出现, 都可能影响旅游业的复苏。”

世界旅游组织秘书长波洛利卡什维利 (Zurab Pololikashvili) 接受法新社访问时指出, 最近几周世界各国重新收紧防疫措施并进行封锁, “就表明局势是多么的不可预测”。

话虽如此, 波洛

利卡什维利表示, 这虽然是旅游业的历史性危机, 但旅游业具有快速复苏的能力, 他说: “我真心希望2022年会比

2021年来得好。”世界旅游组织的年度大会将于周二在马德里举行。(完) 联合早报



自冠病大流行暴发以来, 曼谷许多旅游景点包括大皇宫都变得冷冷清清。(路透社)

# 印尼龙虾养殖路线图仍不明确 龙虾幼苗走私到越南等地层出不穷



**(本报讯) 业者要求政府立即制定和实施龙虾养殖路线图, 并为国内龙虾养殖者制定合适的养殖标准。这样, 印尼才不会失去龙虾复兴的势头。业者也要求政府加快对龙虾养殖程序的监管和对印尼龙虾养殖业发展的技术援助。**

龙虾养殖尚处于早期阶段, 被认为是独立运行, 标准不明确, 因此担心会引发新的问题。龙虾养殖规则包含在2021年第17号海事和渔业部长关于在共和国领土内管理龙虾 (Panulirus spp)、螃蟹 (Scylla spp) 和小龙虾 (Portunus spp) 的条例

中。印尼该法规还禁止出口龙虾种子。

海事和渔业部 (KKP) 已将龙虾确定为除虾、蟹和海藻之外的四种主要渔业出口水产养殖商品之一。

印尼海鱼养殖协会主席 (Hipilindo) Effendy Wong表示, 自从大力推广龙虾养殖以来, 至今都没有明确的养殖路线图、空间规划、养殖标准、疾病预防等。与此同时, 在一些地区, 龙虾开始出现乳状病, 包括在巴厘岛、西图邦多 (东爪哇) 和龙目岛 (西努沙登加拉) 都被波及。需要通过良好的栽培和管

理方法来预测疾病的发作。没有重视发展的严肃性, 怕是因为传染病的侵袭, 会出现很多的失败。

自从推广龙虾养殖以来, 从养殖、空间布局、养殖标准到疾病预防, 至今都没有明确的路线图。Effendy提醒说, 印尼的龙虾养殖还是初学者。目前, 一些地区的龙虾养殖趋于独立运行, 养殖方式各不相同。一些老练经营者还沿用已经废弃的越南25年前采用的过时方法。“(所有利益相关者) 需要坐下来制定正确的龙虾养殖技术。不要错过恢复龙虾养殖的势头,” 周日 (2021年11月28日), 海产养殖业协会主席Effendy对报界说。

他补充说, 龙虾养殖的势头需要优化, 可以赶上越南, 尽管越南

依赖印尼的龙虾种子, 但发展迅速。政府需要邀请龙虾养殖业的所有利益相关者制定路线图和龙虾养殖技术, 包括应用的技术。另外, 位于东龙目岛 Jerowaru 村的 Maju Jaya 龙虾养殖集团主席Mashur说, 龙虾养殖商对发展业务充满热情。然而, 激情却被一场牛奶病的袭击打断了。龙虾养殖势头有待优化, 能否赶上越南全靠我们同仁努力, 虽然越南依赖印尼的龙虾种子, 但发展迅速远超印尼。

## 走私仍然严重

另一方面, 龙虾种子的价格仍然昂贵, 即珍珠型18000印尼盾/头, 沙型12000印尼盾/头。在正常情况下, 沙龙虾种子的价格在 Rp 5,000 的范围内。他怀疑, 尽管政府禁止, 但仍有许多龙虾种子被带出印度尼西亚, 从而引发了种子

价格的上涨。

从印尼海洋渔业部数据来看, 2021年6月17日至11月9日, 政府挫败了21起走私龙虾清籽 (BBL) 案件。没收的龙虾仔为130万粒种子, 其中沙龙龙虾种类占90.5%, 珍珠龙虾种类占9.5%。

此前, 政府强调将继续收紧印尼渔业资源的进出境。这是为了防止走私, 尤其是龙虾清籽, 很多被带到国外。走私实际上使依赖印尼龙虾种子的其他国家受益。根据鱼类检疫、渔业产品质量控制和安全 (BKIPM) 负责人莉娜 (Rina) 的说法, BBL走私仍然存在脆弱点, 例如在穆西河 (南苏门答腊) 和北加里曼丹, 相关企业须继续与执法人员合作, 才可能缩小走私者的空间。(莉丽)